

MTI.

Kiadás: Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 222-220, 223-224
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI ÉRTÉK

B 1. kiadás

1952. július 17.

6 óra -- perc

Gyors ütemben fejlődnek öt éves tervünk harmadik évében bányászvárosaink

Vid Mk Li Ni

Uj kenyérgyár, új lakások épülnek
Oroszlányon

1949-ben kezdődött a bőséges szénttartalommal rendelkező oroszlányi szénmedencében új bányásztelep építése a kis Oroszlány falu melletti legelőn. Addig a bányászok vidékről jártak be dolgozni. A vonattól 3-4 kilométert is gyalogoltak a munkahelyükre. 1949 tavaszától 1950-ig 84 lakást és egy emeletes általános iskolát építettek. Azóta az öt éves tervben 584 bányászlakást, öt loo személyes bányászszállót építettek.

Ez előtt a betegek az Oroszlánytól távolosó Tatabányára jártak be orvosi kezelésre. Ez év januárjában azonban korszerű szakrendelőt adtak át rendeltetésének. A heti háromszori rendelésen átlagosan 350 beteget vizsgálnak meg és kezelnek. A bányászokat ma már a lakásukhoz közlekedő megállóktól autóbuszok szállítják munkahelyeikre. Autóbusz köti össze Oroszlányt a környék falvaival és Tatabányával is. A fejlődő, légtető életű bányatelep egyre inkább városias jellegű lesz és az öt éves terv végére korszerű várossá fejlődik. A jövő év tavaszán két új aknát helyeznek üzembe, még az idén az új lakások egész sorát építik a bányászoknak.

Mindezekon felül még ebben az évben elkészül az új kenyérgyár, amelynek helyét már ki is jelölték. Két lakóépület földszinti részén üzlethelyiségek lesznek. Ezek építését a jövő hónapban kezdik meg.

Julius harmadik hetében újabb 42 lakásos lakóháztömböt adnak át a várossá szépült Moszesen

Három évvel ezelőtt még csak elszórva, egymástól távol álltak itt-ott házak a Pécsről Kaposvárra vezető országút mentén, a város végi kukoricatáblák között. 1950-ben épült meg itt az első husz új, korszerű lakás, a következő évben már 216 kényelmes otthon kaptak a pécskörtényi bányák Glenjárói a várossá szépült Moszes-telepen. 1952-ben a harmadik tervév során több mint négyszáz új lakás épül, amelyek közül 168 máris elkészült, egy negyvenhátlakásos nagy lakóépülettömbön pedig most végzik az utolsó sinitásokat: július harmadik hetében már ezt is átadják rendeltetésének.

A fákkal, parkokkal övezett, széles, új utakkal szegelezett új bányászvárosban ma már négyszáz bányászcsalád él.
/falvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. július 17.

6 óra 15 perc

/Gyors ütemben fejlődnekl.folyt./ Vid Mk Li Ni VE

Júniusban újabb négy háttömb földmunkáihoz fogtak hozzá, augusztusban pedig sor kerül több korszerű gyermekvédelmi intézmény - bölcsőde, napköziotthon, és molettantermes iskola megépítésére is.

Újabb lakóházak - korszerű legényszállások épülnek Bodajkon

Épül, fejlődik a balinkai szénbánya, kormányzatunk gondoskodott róla, hogy a bányával párhuzamosan épüljön Bodajk - a bányászváros. Bodajkon egy és kétszoba-konyhás, fürdőszobás, modern lakásokat kapnak a bányászcsaládok. ...családi lakások mellett korszerű legényszállások is épülnek. Hatvannégy lakást és két - egyenként 104 személyes - legényszállást már régebben, huszonegy lakást pedig a közelmúltban adtak át a bányászoknak.

Rövidesen újabb boldog bányászcsaládok költöznek be negyvenhárom erkélyes, parkettás lakásba. Most folyik a külső meszelés egy új harminchatlakásos épületen. Munkához látnak a mázolók, a parkettázók, szerelők és előreláthatóan két hét múlva már átadásra készen áll az épület. Ezzel egyidőben gyors ütemben folyik másik harminchatlakásos ház építése is. Rövidesen befejezik a második emelet falazási munkáit és hozzáfognak a földem-betonozáshoz. Ha ezek a munkák befejeződnek, akkor már összesen kétszáz új egy- és kétszobás lakás, valamint két legényszállás áll a balinkai bányászok rendelkezésére.

Gyógyszertár, orvosi rendelő, postahivatal, óvoda létesül a gyorsan fejlődő Tata-bánya-ujváros részén

Az ötéves terv szinte hétről-hétre alakítja, szépíti a régi, zeg-zugos lakótelepekből álló Tata-bánya képét. Egyre több új, emeletes, gyönyörű lakásokat magukba fogadó épület magasodik a városban. 1950-ben egy egész új városrész építése kezdődött meg. Két év alatt 312 lakás készült el az új városrészben s most július végén újabb 118 lakásba költözködhetnek be a bányászok, ipari dolgozók. Az idén további 374 lakás készül el s a máris jelentős nagyságu újváros több kereskedelmi létesítményt, gyógyszertárt, orvosi rendelőt, postahivatalt, óvodát is kap. Az ötéves terv végéig olyan mértékben fokozódik az újváros építése, hogy ott a szép, rendezett környezetben 25.000 dolgozó kapjon lakást.

/folyt.köv./ R.

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952. július 17.

6 óra 10 perc

/Gyors útemben fejlődnek...2.folyt./ Vid Mk Li N1 VE

A régi városrészekben is egyre több a jóléti, kulturális és egészségügyi létesítmény. Két nyári szórakozóhelyet építenek a dolgozók mosási problémáinak megoldására. Fiókot nyit Tatabányán a Patyolat is. Korszerűsítik a központi bányászkonnyhat, s bővítik a meglévő orvosi rendelőintézetet is. A bányák és a cementgyár dolgozóinak részére az idén több legényszállás és munkásfürdő készül el.

Iskola, bölcsőde és új lakások egész sora épül az idén a komlói bányászváros kökönyösi lakónegyedében

Egyszerre tizenkét nagy lakóépület épül a kökönyösi dombokon, a komlói bányászváros négy éve épülő új részén. Júliusban újabb 42 otthonba költöznek be Komló legjobbjai, augusztusban pedig további száz család részére adnak át korszerű, tágas, egészséges, minden kényelemmel felszerelt lakást. A kökönyösi dombon - amelynek legmagasabb pontját a vajújáriskola háromemeletes épületkolosszusa uralja - már zsendül a fű az új ligetekben, nőnek, lombosodnak a nemrég ültetett fácskák a hófehérre, sárgára, szürkőre vakolt épületek között. A kulturaházban ünnepnapként különféle előadások szórakoztatják az új város lakóit. A dolgozók jó ellátását - csupán ebben a lakónegyedben - egész sor üzlet biztosítja. Rövidesen hozzáfognak már az orvosi rendelő, az iskola, óvoda és bölcsőde megépítéséhez is.

Igy lesz külsejében, méreteiben is várossá Komló, ahol a hároméves terv utolsó esztendejében építették az első ötven új lakást s 1952-ben a döntő tervév végére már 1120 korszerű, kényelmes új lakással jutalmazza a bányászok munkáját a dolgozók állama.

Bányászcsaládi házak, bányászfürdők
Borsodban

A borsodi szénbányák telepein a felszabadulás óta többfelé építettek egészséges bányász lakóházakat. Lyukóbányán, Albortelepen, Sajókazán, Sajószentpéteren és Ormospusztán 41 bányászcsalád költözött új földszintes, családi házakba. A perrecai lakástelepítő szövetkezet az erenyői domboldalon most 30, egyenkint kétszobás családi házat épít. Ezek befejezése után további családi házak építését kezdik meg ugyanott. Az ugyancsak befejezés előtt álló diósgyőri Táttra-utcai bérházakban 41 család részére biztosítanak komfortos lakásokat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. július 17.

6 óra 15 perc

/Gyors ütemben fejlődnek.....3.folyt./ Vid Mk Li VE

A borsodi bányászdolgozók egészségügyi és szociális helyzetét javítják azok az új intézmények, amelyeket kormányzatunk a felszabadulás óta létesített, Rudolftelepen, Kurittyánban és Sajókazán orvosi rendelő, Sajószentpéteren bánya-mentőállomás nyílt. Ott más bányatelepen fürdőt létesítettek, amelyek mind a bányász-dolgozók egészségvédelmét szolgálják. Tizenkét bölcsődét is felállítottak.

A korszerű egészségházat építettek és rendezték be. A borsodi szénbányászati tröszt területén 14 üzemi étkező működik már. Ezekben az üzemi étkezőkben napi háromszori bőséges étkezést biztosítanak a bányász dolgozóknak. /MTI/

△ A bányavidékeken

Az augusztus 20-iki vállalás óta 70 százalékkal csökkent a száz százalékon alul teljesítők száma a Budapesti Villamosgép- és Kábelgyári SL/HM/Ho BS K 4

A Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár dolgozói Rákosi Mátyásnak küldött levelükben ígéretet tettek, hogy a harmadik negyedév végére 75 százalékkal csökkentik a száz százalékon alul teljesítők számát.

A fogadalmat valóra váltásáért a gyár valamennyi sztahanovistája - 269-en - petronálási szerződést kötött egy-egy kevesebb gyakorlattal rendelkező szaktársával és csakhamar számos más jóeredményt elérő dolgozó is csatlakozott a munkamódszerátadás mozgalmához. Július 15-én már 425-en adták át rendszeresen jól bevált tapasztalataikat társaiknak. Ahogy terebélyesedett az üzemben a dolgozókkal való tervszerű szakmai foglalkozás, úgy vált egyre eredményesebbé a nemrég a gyárba került átképzősök, betanított dolgozók munkája. Július 15-én már 70 százalékkal kevesebben termeltek az üzemben 100 százaléknál, mint június végén.

A dolgozókkal való rendszeres foglalkozás nyomán teljesen megszűnt a szokásos hónap elejei termelés-hullámzás. Amíg a második negyedév első dekádjában mindössze 75 százalékra teljesítettek tiznapos tervüket az üzem dolgozói, július első harmadában már 1,4 százalékkal túl is szárnyalták az előírt tervet. Július első két hetében pedig mintegy 3 millió forint értékű áruval termeltek többet a mint április megfelelő időszakában. Így érték el, hogy a "Magyar-Szovjet Barátság" üzem például 25 motort termelt terven felül július 1-óta. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

3. 5. kiadás

1952 július 17.

6 óra 20 perc

Új iskolákkal, óvodákkal, diákotthonokkal gazdagodik fővárosunk

i Kj/HM/tot FT K 4

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának oktatási osztálya a nyár folyamán jelentős összegeket fordít az iskolák és középiskolai diákotthonok építésére, bővítésére, javítására, hogy tanulóink jövőre kényelmes tantermekben folytathassák tanulmányaikat.

Ötéves tervünk döntő évének harmadik negyedévében 1,923.000 forint beruházással számos iskola új tantermekkel bővül. Az I. ker. Attila utcai és a XII. ker. Márvány utcai általános iskola négy-négy; a XVIII. ker. Ságvári Endre utcai általános iskola kettő, a XX. ker. Szilágyi Dezső utca és a XXI. ker. Kolozsvári utcai általános iskola négy-négy tantermmel gazdagodik. A munkálatokat előrelátólag novemberben, illetve decemberben fejezik be.

Nagy gondot fordít a tanács arra is, hogy az új tanévben megfelelő diákotthonok álljanak a tanulók rendelkezésére. Egyes épületek átalakításával új, középiskolai diákotthonok nyílnak az I. ker. Donáti utca 46., a VII. ker. Rózsák tere 1., a XII. ker. Zugligeti utca 33 szám alatt. Ezenkívül kibővítik a II. ker. Budakeszi utca 55 sz., a VI. ker. Délibáb utca 29 sz., a IX. ker. Ráday utca 36 sz. és a XXI. ker. Ovoda utca 3 sz. alatti középiskolai diákotthonokat is. Az építési munkálatokra mintegy 255.000 forintot irányoztak elő.

Az elmúlt hónapokban a főváros egyes kerületeiben új iskolák és óvodák építését kezdték meg: a IV. kerületben a Munkácsy Mihály és a Leiningen Károly utca közötti részen négy tantermes újiskola 100 gyermek befogadására alkalmas óvoda, a XI. kerületben a Mártírok útján nyolc tantermes új iskola épül. A munkálatok az építkezés nagy ütemben folynak és előrelátólag decemberben fejeződnek be.

Hirek a kerületi tanácsok munkájáról

i Hu/He/tot FT K 3+5

Ujpesten a tanácstagok beszámolókon számos dolgozó kérte; létesítsen a tanács olyan konyhát, ahol a dolgozók a déli ebéidőben meleg ételt vásárolhatnak. A tanács megvizsgálta a dolgozók kérését és elhatározta, hogy a Megyeri - utca 3 szám alatt meleg ételeket előállító konyhát helyez üzembe, ahol a dolgozók 3.40, 5.35, és 6.90 forintos áron vásárolhatnak izletes ebédeket. Ugyanakkor a kerületi SZTK rendelőintézetben új büfé és foglaltató kezdte meg működését.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1952 július 17.

6 óra 25perc

Hirek a kerületi tanácsok munkájáról...folyt./ i Hu/He/tot FT K

Az elmúlt hetekben a XIV. kerületi tanács népművelési osztályának dolgozói értekezletet tartottak, ahol elhatározták, hogy augusztus 20. tiszteletére a "Vidám Budapest" akció színpontjának emelése érdekében versenyre hívják a kerületi tanácsok népművelési osztályait.

X X X

A XIII. kerületi egészségügyi állandó bizottság jó munkáját igazolja, hogy ma már a kerületi MNDSZ asszonyok is bekapcsolódtak a tisztasági mozgalomba. Az MNDSZ asszonyok elhatározták, hogy ellenőrzik a jórak és terek tisztaságát és az előforduló hiányosságokra felhívják az osztály figyelmét. /MTI/

Az éjszakai és munkaszüneti orvosi ügyeletszolgálat új telefonszámai

i Kj/HM/tot FT K+3

Az elmúlt évben bevezetett éjszakai és munkaszüneti orvosi ügyelet telefonhívása számos kerületben még a mentők 04-es telefonszámán történt. A jobb betegellátás érdekében július 20-án reggel 6 órától minden kerületben önálló, könnyen megjegyezhető számú hívás ügyelet lesz a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának határozata alapján.

Ügyeletes szolgálat helye: telefonszám:

I., II., III., XII.	III. ker.	Knur Pálné utca 40	162-222
IV.		Dózsa György ut 30	292-600
V.-XIII:	XIII.	" Kiss József utca 47/c	202-202
VI.-VII.		Péterfy Sándor utca 12.	226-622
VIII.-IX.		VIII. Szántó-Kovács János u. 4.	340-340
X.		Allomás utca 10.	148-888
XI.		Fehérvári ut 12.	268-268
XIV.		Varsó utca 5.	296-296
XV.		Rákosi ut 58.	292-222
XVIII., XIX.		XIX., Ady Endre ut 120.	146-146
XX.		Ady Endre utca 43.	144-144
XI.		Kossuth tér 21	344-344
XII.		Budafok, Dózsa György tér 1.	469-999

A mentők 04-es beleseti telefonszáma, továbbá a betegszállítók megrendelésének 111-666 hívószáma továbbra is változatlan marad.

/MTI/ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3. 7. kiadás

1952 július 17.

6 óra 30 perc

Gépesítik a Dinamóban a nehéz testi munkát igénylő munkafolyamatokat - két gépesítési brigád alakult

i SB/Ma/tot BS K 4+3

A termelés növelésének egyik igen fontos feltétele a gépesítés, a technika és a technológiai eljárások állandó fejlesztése. Ezt tartják szem előtt a Dinamó Elektromotor- és Gépgyár dolgozói is, amikor alkotmány-ünnepi felajánlásuk teljesítésének műszaki előfeltételeit a nehéz fizikai munkát igénylő munkafolyamatok gépesítésével biztosítják.

A gyár műszaki dolgozói két gépesítési brigádot alakítottak és célul tűzték ki a szállítás és más nehéz munka mechanizálását. A brigádok tagjai részletes tervet dolgoztak ki és műhelyenként kijelölték azokat a munkafolyamatokat, amelyeket legelőször gépesítenek. A többi között tervbe vették, hogy a lemezosztálynak bálázó gépet készítsenek, mert eddig fárasztó kézi dörgöléssel tömörítették bálákba a gyárban már nem használható hulladék-lemezeket. Gépesítik a préselt lemezek és a forgó / szállítását. Gépi berendezéssel oldják meg a festőműhelyben a műbrok emelését is. A két brigád tagjai már megkezdték az első két feladatot: a forgórészek mechanizált szállításának és a bálázógép terveinek elkészítését. /MTI/ / részek

A nehézségek leküzdésével 113 százalékra teljesítették eddig júliusi tervüket a MAVAG vasöntödéjének tübbinggyártói

i Vn/HM/tot BS K 3+5

A Földalatti Gyorsvasút építésének gyors előrehaladása miatt egyre több tübingre van szükség. A DIMAVAG gépgyáron kívül - már korábban - a budapesti MAVAG vasöntői is megbízást kaptak, hogy kezdjék meg a tübbingek gyártását.

A MAVAG vasöntödéje már hónapok óta rendszeresen szállít a Földalatti Gyorsvasút részére. A + gyártás folyamatosságát + tübbing
biztosította, hogy a formázógép elromlott, csak a formaszekrény fordítási műveletét végezte el, de a homokot már nem rúta be a formába. Már-már úgy látszott, hogy tervelőirányzatukat sem tudják teljesíteni, amikor a hat gépformázó és a két öntő elhatározta, hogy amíg a gépet kijavítják, a homokot kézzel döngölik.

Ígéretüket be is tartották. Jó munkájukkal elérték, hogy a gép javítása idején nemcsak tervüket teljesítették, de június 14-ig azt 13 százalékkal túl is szárnyalták. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. július 17.

6 óra 35 perc

Uteai cipőtisztító szolgálatot létesítenek a főváros legforgalmasabb utvonalaiban

i gyr/Tr/tot/PE Li K 3

A Fővárosi Tanács ipari osztálya tervbe vette, hogy a harmadik negyedévben a főváros legforgalmasabb utvonalaiban cipőtisztító és festő szolgálatot állít fel. /MTI/

- - -

A Magyar Építőművészek Szövetsége megvitatja a Petőfi-hid budai hídfőjének kialakítási terveit

i Sz/SzE/PE Li K 4 +4

A Magyar Építőművészek Szövetsége gazdag előadásprogramot állított össze július, augusztus és szeptember hónapokra. A szövetség előadásaiban első helyen foglalkoznak a szovjet építészettel. A különböző szakosztályok ankét keretében cserélik ki tapasztalataikat a legfontosabb problémákról, köztük a lakásépítkezésről. Megvitatják majd a Petőfi-hid budai hídfőjének, illetve a hídfő körüli tér kialakításának terveit is. Az Ipari Épülettervező Vállalat egyik műtermének munkáján keresztül tanulmányozzák az építőművészet kérdéseit az ipari épülettervezésben. Megvitatják a Középépülettervező Vállalat egyik műtermének munkáját is. A növekvő fiatal építésznemzedék nevelésére, segítésére kiállítást rendeznek az építészhallgatók 1951-1952 évi munkáiból. /MTI/

Új bölcsődét kapott az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár

Si/He/tot SL K 4

A város peremén, Kőbánya külső határán nagy gyógyszeripari gyár működik: az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár. Dolgozóink több mint 70 százaléka nő, közülük sokan fiatal anyák. Eddig a gyárnak csak napközitthona volt, s ezért komoly gondot okozott a kisgyermekes anyáknak csecsemőik elhelyezése. Az üzemi kollektív szerződés értelmében néhány héttel ezelőtt új bölcsődét avattak a gyár mellett, amellyel nagyban megkönnyítették a fiatal anyák helyzetét. A korszerűen berendezett bölcsőde 40 csecsemő számára épült. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. július 17.

6 óra 40 perc

Az 1951/52-es évadban a "Gördülő Opera" 34 helységben összesen 103 előadást tartott

1 Hbj/Jné/Ho M K 4 + 5

A vidéki dolgozók kulturális felemelkedéséhez jelentős mértékben járul hozzá a "Gördülő Opera". Olyan helységekre viszi el a zenekulturát, amelyekben hangversenyt még nem tartottak. A "Gördülő Opera"-t megszerették a vidéki dolgozók és minden előadás iránt igen nagy érdeklődést tanúsítanak.

Egy esztendő alatt: 16.269 kilométer

A "Gördülő Opera" valóban széles körben terjeszti a kulturát, ezt bizonyítja néhány számadat is. Az 1951/52-es évadban összesen 16.269 kilométert tett meg, 34 helyen szerepelt, összesen 103 előadással. A századik vidéki előadást Kecskeméten tartották, amikor a "Bánk bán"-t adták elő nagy sikerrel. Iparvidéken 73 előadás volt, így például Ozdon, Salgótarjánban, Diósgyőrött, s egy hónapon keresztül a bányavidékeken. 23 mezőgazdasági jellegű helységben rendeztek opera-előadást, így például Kisujszálláson, Turkevén, Mákón, Gyulán, Karcagon, Nyírbátorban, Gyomán. Az előadás kezdete előtt ismertetik a művet, beszélnek szerzőjének életéről és munkásságáról.

Ifjúsági hangversenyek
vidéki városokban

Az opera-előadásokon túlmenően ezzel is segíti a vidék zenei kulturájának fejlődését a "Gördülő Opera", hogy ifjúsági hangversenyeket rendez. Ezeken a hangversenyeken a fiatalok megismerkednek a nagy zenei alkotásokkal.

A "Gördülő Opera" a dolgozóké

Az előadásokat a dolgozók egyre nagyobb számban látogatják. Kedvezményes áron tekinthetik meg az előadásokat, melyekre munkahelyükön az üzemekben és a tszcs-ekben kaphatják meg a jegyeket.

A "Gördülő Opera" tehetségkutatót is végez

A "Gördülő Opera" együttese gondoskodik arról is, hogy a fiatal tehetségeknek útmutatást adjon továbbképzésükre vonatkozóan, ha valóban kiemelkedő tehetséggel találkoznak, Budapestre hozzák, hogy itt vehessenek megfelelő szakmai oktatást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás* 1952 július 17. 6 óra 45 perc

Uj könyvek a középiskolákban

i Sr/ho/tot II K 4+5

Az iskolakezdéskor több új tankönyv kerül a diákok kezébe. A középiskolák negyedik osztályos tanulói számára magyarból; matematikából és fizikából elkészültek az 1949-ben megkezdett sorozat utolsó könyvei.

A magyar irodalomtörténet tankönyve az első komoly próbálkozás a XX. század irodalmának összefoglalására. A könyvben felhasználták a szovjet tapasztalatokat: az értékelések marxista irodalomelméleten alapulnak. Bekerültek a tankönyvbe a haladó írók és költők nevelőértékű életrajzai, bő elmozdítás műveikről.

A matematika tankönyve különösen didaktikai szempontból jelent fejlődést. A szovjet tankönyvek útmutatásai alapján elősegíti az önálló matematikai gondolkodást és a gondolkodásra való nevelést. A könyvben a diákok külön matematikai összefoglalót kapnak és ez megkönnyíti a készülést az érettségi vizsgára.

A fizika tankönyvében következetesen érvényesül a dialektikus materializmus egyik fő követelménye: az elmélet és a gyakorlat szoros összekapcsolása.

A felsorolt tankönyveken kívül megjelenik a gimnáziumok I-IV. osztálya számára az orosz nyelvtan könyve is. Ez lesz hazánkban az első tudományosan / / orosz nyelvtankönyv. A gimnázium III. osztálya számára megjelenik, átdolgozott javított kiadásban az orosz irodalmi olvasókönyv. Uj könyv készült a II. osztályosoknak a régi maximalista földrajzkönyv helyett. Ugyancsak új lesz a II. osztályos tanulók számára a kénia-könyv. /MTI/ /rendszeresített

A "Szabadságért" Kiskönyvtár" új számai

AKV & tot MT K

A "Szabadságért" Kiskönyvtár" sorozatban a Szépirodalmi Könyvkiadó két kis füzetet jelentetett meg az elmúlt ... Az egyik számban Jókai Lőr: "A szabadságért" című 1848-as tárgyú elbeszéléseit, a másik számban "Szakadék szélén" címmel Gergely Sándor Kossuth-díjas író két elbeszélését közli. /MTI/

+napokban

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. július 17.

6 óra 50 perc

Ujfajta kefék - elhasznált filmtekerésekből

i gyr/HM/PE Li +2

A Cserép- és Diszkerámia Házipari Szövetkezet elhasznált filmtekerésekből ujitással meszelőket, üvegmosókat és ruhakeféket készít. Ezzel részben import lőszórt takarítanak meg, emellett fokozzák a közszükségleti cikkek bőségét. /MTI/

Mintagépesítést szerveznek a Kárpát-utcai garázsépítkezésen - Villamos erővel, csöveken nyomják a betont a géptől a munkahelyre

i Sz/SzE/PE Li K 4 +4

Nagy három emeletes garázst építenek a Kárpát-utcában. A vasbetonvázaz épülethez hatalmas mennyiségű beton szükséges. Ezért mintagépesítést szerveznek és az építkezésen kipróbálnak egy új típusú betonszivattyút.

A gépek egész sora segíti a betonozók munkáját. Az osztályozott kavics több mint tíz méter magas szovjet elevátoron jut a mérlegelő edény tartályaiba. Az adalékok pontos mérésével biztosítják a beton jó minőségét. Az adagolóból guruló szállítókoszin jut az anyag a kétoldalt elhelyezett ötszáz literes betonkeverőbe. A gépcsoportnál csak két-három ember dolgozik. A betonszállítást, az egyik legnehezebb munkát is géppel akarják végeztetni. A keverőből egyenesen szállítószalagra kerül a beton. Erről egy óriási tölcser-be jut, ez adagolja a betonszivattyú 15 centiméter átmérőjű csövébe. Villamos erővel száz méternél is nagyobb távolságra továbbítják a betont a csövön keresztül, egyetlen ember nélkül.

A garázsépítkezésen eddig naponta ötven-hatvan köbméter betont építettek be. A szivattyú segítségével ezután százötven-százhatvan köbméterre számítanak és ezzel három héttel megrövidítik a vasbeton-szerkezet elkészítésének határidejét. Alkotmányunk ünnepére felajánlották a dolgozók, hogy az első emeletet tíz nappal a határidő előtt építik fel. Kedden már több mint hat órán keresztül továbbították szivattyúval a betont. /MTI/

Téli gyermekkocsikat is gyárt a Gyermekkocsi Vállalat

i gyr/Tr/PE Li K 3

Nemrég alakult a Fővárosi Tanács támogatásával a Gyermekkocsi Vállalat, amely most új gépeket kapott. A gépek lehetővé teszik, hogy a vállalat a gyermekkocsihoz szükséges kereket is maga készítse el és a sportkocsi mellett megkezdje a téli gyermekkocsi gyártását is. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás

1952. július 17.

11 óra 10 perc

A havonkénti tervfelvontás elhanyagolásáért megrovásban részesítették több építőipari vállalat igazgatóját

i Sz/Mk Li VE plusz 3

Az építésügyi minisztérium és az építők szakszervezete hónapok óta szivós felvilágosító munkát fejt ki a havonkénti tervfelvontás, illetve a havi munkaverseny bevezetéséért, meghonosításáért. Az építőipari vállalatok igazgatói és a szakszervezeti bizottságok titkárai számos értekezleten vettek részt és határozatot hoztak, hogy a felbontott tervet egy hónapra előre kiadják a brigádoknak, naponta értékelik az eredményeket, tehát megteremtik a havonkénti munkaverseny előfeltételeit.

Több igazgató és szb-titkár mégis elhanyagolta a műszaki feltételek biztosítását, illetve a verseny szervezését. Ezért főosztályvezetői megrovásban részesítették Kristóf Andrást, a 63/4. építőipari vállalat igazgatóját, Tarcsai Mihályt, a 61/1. vállalat igazgatóját, Zsóri Pált, a 63/4. vállalat vevőhelyi munkahelyének építésvezetőjét, Bokó Gyulát, és Máté Gyulát, a 61/1. építőipari vállalat építésvezetőit. Ezeknek a vállalatoknak szb-titkárait, a munkahelyek termelési felelőseit dorgálásban részesítette az építők szakszervezetének elnöksége. /MTI/

Megnyílt az ötvenhatodik KÖZERT üzlet a XXII. kerületben

i Bi/HM/Mk VE 3 plusz 3

Csütörtökön reggel kilenc órakor bensőséges ünnepség keretében adták át a XXII. kerület ötvenhatodik KÖZERT üzletét a dolgozóknak.

Két évvel ezelőtt a kerület lakóinak elengedésben kevés fűszer- és csomagésület állt csak rendelkezésére. Sokszor előfordult, hogy egy-egy vásárlásért a belső kerületek üzleteit kellett felkeresniük.

Most már a XXII. kerület minden részében, a nap minden szakában találhatók fűszer- és csomagésület nyitva a dolgozók. Az ötvenhatodik KÖZERT fiókban szovjet mintára a fűszer, csomage és háztartási cikkek mellett, espressókávé és fagyaltot is árulnak. Jóbb munkakörülményeket nyújt az új üzlet az eladószemélyzet számára is. Az eladók részére külön női és férfi mosdót építettek.

Az új üzlet, amely 280.000 forintos beruházással a XXII. kerület Dózsa György-tér 15. szám alatt épült, reggel 6 órától este 10 óráig áll a vásárlók rendelkezésére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. július 17.

11 óra 20 perc

A sztálinvárosi DISz-bizottság felhasználja munkájában a Bárt Központi Vezetőségnek utmutatását

i Vid Gó/Tr/IK FT VI plusz 3

A sztálinvárosi DISz-bizottság Farkas Mihály beszédét követően összehívta az építkezések bizottsági tagjait, hogy közösen megbeszéljék az elvégzendő feladatokat. Az összejövetelen számos értékes javaslat született. Így határozattá emelték azt a javaslatot, hogy a DISz-bizottságok tagjai foglalkozzanak többet a munkahelyek, a vállalatok ifjuniáscsival. A bizottság elhatározta, hogy a hatvan ifjuniás-brigádhoz sztahanovista munkamódszerátadókot küld, akik megtanítják majd a fiatalokat a jobb munkamódszerekre.

Ezt a megbeszélést követően val mennyi vállalat DISz-szervezeteinél taggyűléseket tartottak. A taggyűléseken a tagság komóntven megbírálta a vezetőségek hibáit. Sok javaslat hangzott el a következő oktatási év jobb szervezésére, újabb tagok bevonására. Ezek, valamint a Központi Vezetőség utmutatása alapján a vállalati DISz-bizottságok már kidolgozták háromhónapos munkatervüket.

A taggyűlések hatása már megmutatkozott a koreai műszak alatt is. Az ifjuniás-brigádok kiváló teljesítményükkel bebizonyították, hogy magukóvá tették a Központi Vezetőség határozatát.

A Lakásépítő Vállalat négy ifjusági brigádjá a koreai műszakban több mint 1200 órát takarított meg. Az Ut-, Vasut- és Csatornaépítő Vállalat DISz-bizottsága pedig az oszi oktatás előkészítésére már a héten befejezi a propagandisták kiválogatását. /MTI/

A hegymászókról szól majd a negyedik magyar plasztikus film

i E/1/IK FT VI 4 plusz 4

Néhány nap múlva megnyílik a Toldi plasztikus filmszínház. Műsorán a Híradó- és Dokumentum Filmgyár eddig elkészült három plasztikus filmje, a "Május 1.", valamint az "Allatkerti séta" című színes, továbbá az "Artistavizsga" című filmek szerepelnek. A mozi műsorának zavartalan ellátása érdekében a Híradó és Dokumentum Filmgyár plasztikus filmeket készítő csoportja hozzáfogott a negyedik tértársu film előkészületeihez. A film hegymászókról szól majd. /MTI/



9

KÖZPONTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 14. kiadás

1952. július 17.

13 óra 45 perc

Graics Géziáné irányításával a II. ker. "Népköztársaság" tizes csaknem egy héttel előbb fejezte be az aratást, mint tavaly

i 16/18 Ká VE 4 plusz 3

A II. kerületi pesthidegkuti "Népköztársaság" III. típusú termelőcsoport tagsága közel egy éve választotta elnököül Graics Géziánét.

Graicsné hasznosította az öthónapos mezőgazdasági tanfolyamon tanultakat, kialakította az állandó brigádokat, munkacsoportokat s a családtagok nagyrésztét is bevonta a munkába. A tagság látta, hogy jól választott, s szorgalmával a tervek időelőtti teljesítésére törekedett. Az új elnök felszámolta a csoportban korábban elburjánzott egyenlősít, ma már a tagok munkaegységeik számán tudják lemérni a munka arányában szerzett jövedelem elonyeit.

Az asszonyok közül Kiss Károlyné szerezte meg először a 200 munkaegységet, azóta már Klányi Ferencné is több mint 200 munkaegységgel büszkélkedhet. A csoport az aratásig a burgonyát négyszer megkapálta s így több erőt tudtak az aratásra fordítani. Az aratásra, behordásra pontos tervet készített Graicsné az intézőbizottság bevonásával. Az idén a csoport 133 hold gabona aratását csaknem egy héttel előbb befejezte, mint tavaly. Most aratják a zabot a 32 holdas táblán. Két nap múlva megkezdik a behordást, az előre elkészített terv alapján. Egy-egy fogatos naponta több mint 50 keresztet fog behordani, így egy nap alatt - a gépállomás ventatóját igénybevéve - közel 500 kereszt kerül szétre. /ITI/

Seregélyes Község tanácsa kijavította hibáját: már nem hallgat a kulákok hazug sirásaira

i Gr/He/Mk Mi Ká VE 4 plusz 5 minusz 2

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének legutóbbi ülésén Horváth Márton elvtárs arról szólott, hogy községi tanácsaink nem egy esetben liberálisan járnak el a kulákokkal szemben. Mint jellemző példát, megemlítette a fejtornyói Seregélyes Községet.

Seregélyes tanácsa kesztyűs kézzel bánt a község husz kulákjával. Elhitte, amikor azok központosító módon arról siránkoztak, hogy képtelenek eleget tenni borsási kötelezettségüknek, ugyanakkor megterheltek az öntudatos dolgozó paraszatokat, akik mindenkor becsülettel helytálltak a begyűjtésben, mert megértették annak fontosságát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍR EK

B 15. kiadás

1952. július 17.

11 óra — perc

Időjárásjelentés

3. Mt: VE

A Meteorológiai Intézet jelenti július 17.-én,
csütörtökön délben 12 órakor:

Az Atlanti-óceán felől tovább tart a hűvös, tengeri
légmennyiség benyomulása szárazföldre. Ezek az újabb légtömegek
azonban Közép-Európa északi részein át Finnország felé haladnak.
Emiatt az Alpok és Kárpátok vidékén ismét csendesebb, szárazabb
időjárás alakult ki.

Hazánkat szerdán árasztotta el hűvösebb levegő,
a hőmérséklet a Dunántúlon csak alig 1-2 fokkal emelkedett a
20 fok fölé, míg a Tiszántúlon még több helyen meghaladta a 30
fokot, sőt Debrecenben elérte a 32 fokot is. Sok felé volt eső,
jelentősebb mennyiségben az ország északi és nyugati vidékein.
Mosonmagyaróvárott 45, Kapuvárott 26, Kőrmenden 25, Komáromban és
Győrött 22 mm csapadékot mértek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke
1.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.4 mm-rel
magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet
24 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm,
szélirányát szélirányzó jelölte.

Várható időjárás pénteken estig: Kisebb felhőát-
vonulások, egy-két helyen még lehet záporosó, zivatar. Időnként
élénk szél. A hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország terüle-
tén: pénteken reggel 12-15, délben 26-29 fok között. /MTI/

S

MTI BELRÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. július 17.

4 1/2 óra

perc

/Seregélyes község tanácsa....folyt./ i Gr/Re/Mk: M: KÁ VE

Horváth Márton beszéde után a tanács belátta hibáját. Hozzálatott a közteherviselésben mutatkozó aránytalanságok felszámolásához és szakított a megalkuvással. Az eddig tollasodó, markukba röhögő kulákoktól megkövetelte, hogy a harmadik negyedév végéig a legutolsó grammig pótolják beadási hiányaikat és az időszerű beszolgáltatási kötelezettségüknek is maradéktalanul tegyenek eleget. Ez nehéz munka volt, az elkönnyeztetett kulákokkal szemben csak kitartó harcok árán lehetett boldogulni. Az a megalkuvás felazánolása eredményre vezetett. A kulákok most már kénytelen-kelletlen aláírták a kötelezetvényeket. Németh János kulák 1950-től sertést egyáltalán nem adott be. Így a hátralékkal együtt 9.5 mázsára szaporodott sertésbeadási kötelezettsége. Amikor arról volt szó, hogy ő is rendezze hátralékát, megállás nélkül ömlött belőle a panasz, az elgedetlenség. Szenvértetlenül azt hazudta, hogy még a saját ellátását szolgáló sertést is kénytelen felnevelni. Amikor a tanács utánanézett vagyoni helyzetének, kiderült, hogy Németh János kulák megerőltetés nélkül felnevelhet 9 darab sertést. Hasonló a helyzet Nagy József 18 holdas kuláknál is. Mivel hátralékát nem rendezte, 4 darab sertést kell felhizlalnia.

A gabonabegyűjtés idején is őberem szem előtt tartja a kulákokat Seregélyes község tanácsa. Minden kulákokat kötelezett, hogy rendezze múltévi gabonabeadási hátralékát és ezévi kötelezettségének maradéktalanul tegyen eleget a cséplőgéptől, kőslakodás nélkül. Ha valamelyik kulák kijátszja a tanács rendelkezéseit, felemelik kötelezettségét. A tanácselnök, Vörösmarty Sándor is a nap legnagyobb részét kint tölti a szőlőkön, személyesen ellenőrzi a cséplés menetét és azonnal közbelép, ha visszaéléssel találkozik. A kitartó munkának hára megvan az eredménye. Ősziárpából eddig minden kulák rendezte múltévi tartozását és eleget tett ezévi beadási kötelezettségének is. /MTI/

--

9



MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. július 17.

15 óra 55 perc

A nyeresémbetétkönyvek szombati húzására kinevezték a sorsolási bizottság tagjait

i Rné/Rné/Mk Li K 3 plusz 2

Az Országos Takarékpénztár központi pénztárterében /V. Nádor-u.16./ július 19.-én, szombaton délután 3 órakor nyeresémbetétkönyv sorsolás lesz, amelyre az ellenőrző bizottságot a pénzügyminiszter kinevezte.

Elnök: Kovács Andorné, az Országos Takarékpénztár osztályvezetője, tagjai: SZOT részéről Nagy Imréné, az Újpesti Cárna-gyár többszörösen kitüntetett sztahanovista főnöke, az Országos Takarékpénztár részéről Galambos Eszmond budapesti VI. kerületi fiók-vezető.

A sorsolási bizottság tagjai ellenőrzik a nyeresémbetétkönyv számvéltárainak szerencsekörökbe helyezését, a húzás menetét és a hivatalos jegyzék összeállítását. Az elmúlt negyedévben olyan sokan váltottak nyeresémbetétkönyvet, hogy bár három vidéki nagyvárosban külön sorsolást tartottak már, a Budapesten szombaton megtartandó húzáson az eddiginél jelentősebb mennyiségű nyeresémbetétkönyvet sorsolnak. /MTI/

Elutaztak az MNDSE küldöttei az MNDNSZ végrehajtóbizottságának ülésére

MNDNSZ 3 tot/Mk FT K

Vass Istvánné, az MNDNSZ főtájtára és Erdei Lászlóné, az MNDNSZ főtájtár helyettese a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség július 18.-án kezdődő végrehajtóbizottsági ülésére Bukarestbe utaztak. /MTI/

Ujabb megyei és járási könyvtárakat avatnak

k NM & He/Mk FT K

A minisztertanácsnak a könyvtárak fejlesztéséről hozott határozatának megfelelően július hónapban felavatják a szombathelyi és pécsi megyei könyvtárat, a szigetvári és mohácsi járási könyvtárat. Augusztus 20.-án megyei könyvtárat avatnak Borsod és Hajdu-Bihar megyében. Mindkét helyen a város egyik legjobb épületét jelölték ki a megyei könyvtár részére.

A megyei és járási könyvtárak létesítésével elmaradt Heves, Veszprém, Győr-Sopron, Bács-Kiskun, Csongrád és Szabolcs megye. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. július 17.

16 óra 5 perc

I. Móricz Zsigmond Emlékbizottság

K. MISZ & TI/Lk M FT K

kéri mindazokat, akiknek birtokában Móricz Zsigmonddal kapcsolatos kézirat, fénykép vagy emléktárgy van, közöljék címüket a Magyar Írók Szövetsége titkárságával /VI. Gorkij-fasor 10./, hogy a bizottság a felállítandó Móricz Múzeum anyagát kiegészíthesse. /MTI/

Több termelőszövetkezet példamutatóan végzi a kocszagiz ápolását

i Kk/ho/Lk Ká K 4 plusz 5

Ez évben sok termelőszövetkezet - zömmel a Dunántúlon - foglalkozik kocszagiz termesztéssel. Az idei száraz nyár még inkább szükségessé teszi ezeken a területeken a lelkiismeretes növényápolást. A termelőszövetkezeteknek arra kell törekedniük, hogy az aratási és cséplési munkák idejében is helyes munkaszervezéssel elvégezzék a kocszagiz-földeken a gyomirtást.

Azok a gazdaságok, ahol eddig még a növény fejletlensége miatt nem végezték el a fejtrágyázást, most már sürgősen végez-
sék el. A fejtrágyázás nagyrészt elősegíti a gyökér fejlődését, de elő-
segíti a magkötést is annyira, hogy magtermésünket megkészezhessük.

A fejtrágyázáshoz használt műtrágyán kívül a kocszagiz fejlődését és terméseredményét nagymértékben növelik az úgynevezett helyitrágyák. Ilyen a baromfitrágya és a trágyalé. Az élenjáró szovjet kocszagiztermelő kolhozok fejtrágyának első sorban ezeket a trágyákat alkalmazzák. Ez a módszer a gyökér hozamát holdanként 2-2.5 mázsával növeli. Egy holdra 200-300 kiló baromfitrágya, vagy 10-15 hektoliter trágyalé szükséges.

Több termelőszövetkezet példamutatóan végzi kocszagiz-
földjén a növényápolási munkákat. Így például mutat Ujvár községben a "Zója" termelőcsoport. Bár vetésterülete nem a legkedvezőbb helyi
százalékot mutatja, gondos és lelkiismeretes munkával a csoport tag-
jai pótolták a hiányt. Pereszteg községben a "Szabadság" tsz-ben a
hiányosan feltételezett vetésű területen hidegágyban nevelt palántákat
ültettek, időben fejtrágyázták a vetést s a gumipitypang már teljes
virágzásban van. A magszedés folyik; öt holdról eddig 20 kg magot
szedtek, ami kiemelkedően szép eredmény. Énese községben az "Elő-
munka" tsz-ben a kocszagiz-földön kifogástalan munkát végeztek a
csoport tagjai.

S

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. július 17.

16 óra 15 perc

/Több termelőszövetkezet példamutatóan ...folyt./ 1 KE/ho/Mk Ká E

A jó munka eredményeképpen a növények csaknem hiánytalanul kikelték. Az utóbbi időben azonban a gyomirtást elhanyagolták, ami a növényzet további fejlődését veszélyezteti. Meg kell javítani a növényápolási munkát az egyházaskeszői "Szabadság" tszcs-ben, a kéttornyulaki "Új barázda" tsz-ben és a nagyalásnyi "Táncsics" tsz-ben is a kokszegiz-földeken. /MTI/

Az augusztus 20.-ra vállalt 6700 négyzetméternyi vakolásból már csak ezer négyzetméter van hátra a veszprémi nehézszevegypári egyetem laboratóriumi épületén

Vid M: Li Ni

V e s z p r é m

Az augusztus 20.-i versenyvállalásokat lépésről-lépésről megvalósítják a veszprémi nehézszevegypári egyetem laboratóriumi épületét készítő 71/2.sz. vállalat dolgozói. Csütörtökön beemelték a kilencedik szint 56-ik födémgerendáját. A gerendák között kitöltő részt eddig helyszínen betonozták, de most hogy az építkezés dolgozói által vállalt 2.700 munkára időmegtakarítást elérhessék, áttértek a gerendaközi részek előregyártására is és ezzel a beemelő darukat gazdaságosabban tudják kihasználni, mivel az előregyártott elemek beemelése gyorsabban történik, mint a beton felszállítása.

A födém készítése mellett nagy ütemben végzik a belső munkákat is, hogy a tényleg kezdetén a tervben előírtnál 25 százalékkal több helviséget adhassanak át. A vakolási munkákkal az épület alagsorában és földszintjén végeztek, az első és a második emeleten pedig befejezéshez közelednek. Így az alkotmányunk ünnepe tiszteletére terven felül vállalt 6.700 négyzetméternyi vakolásból már csak mintegy ezer négyzetméter van hátra és ezt egy vakológép beállításával az eddiginél sokkal rövidebb idő alatt végzik el.

A kilencedik szint falgégyenén az ácsbrigádok lelkes munkával készítik a párkány zsámozását. Már csak 800 négyzetméter zsámozást kell előkészíteniük és már kész is az a 4.642 négyzetméter zsámozás, amelyet augusztus 20. tiszteletére vállaltak. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 20. kiadás

1952. július 17.

16 óra 15 perc

Augusztus 2.-ig tíz keretállás nagyelemét készítették el a Kazincbarcikai erőmű építkezésénél

Vidék: Li K

Miskolc, július 17.

A Kazincbarcikai erőmű épületén a keretállások oszlopai, gerendái, az oldal- és tetőburkolatok mind előregyártott elemekből készülnek. Igen kemény munkát végeznek a nagybetonelemeket gyártó dolgozók. Az erőműnél augusztus 10.-ig összesen tíz keretállást készítenek el. Jelenleg a hatodik keretállás oszlopait emelik be. Az előregyártók vállalták, hogy a még hátralévő négy keretálláshoz szükséges nagyelemeket augusztus 2.-ra legyártják. Az előregyártási munkáknál a vasszerelők tűnök ki, akik Karacs Lajos sztahanovista vasbetonszerelő és Blasics István sztahanovista művezető irányítása mellett végeznek kitűnő munkát. Borbély Mátyás 12 tagú és Petró Balázs 10 tagú brigádjai minőségi munka mellett állndóan 192 százalékra teljesítik tervüket. /MTI/

Befejezte ötéves tervét Cselovszky János, a Budapesti Villamosgép és Kábelgyár sztahanovista szerelője

i SL/HH/H: BS K 4 plusz 10

Alig telt el néhány óra azóta, hogy a Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár két dolgozója jelentette ötéves tervének befejezését és csütörtökön ismét győzelem született a gyárban. Cselovszky János, az üzem sztahanovista szerelője öt héttel a vállalt határidő előtt eleget tett ötéves tervkötelezettségének.

Cselovszky János újítások bevezetésével teljesítményét hónapról-hónapra növelve a koreai műszakban 442 százalékra fokozta teljesítményét. Most ígéretet tett, hogy az állományunk ünnepi hátralévő egy hónap alatt két havi tervét teljesíti. /MTI/

Az őszi csúcsforgalom sikerét biztosító új munkamódszerek bevezetése készülnek a Józsefvárosi pályaudvar vasutasai a VII. vasutüzemi örtékezletre

i VT/ho/H: MAV Li Ni 4 plusz 10

A Józsefvárosi pályaudvar dolgozói a koreai műszak lendületét tovább fokozva a sztahanovista munkamódszerek továbbfejlesztésével készülnek fel az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolítására. Az állomás 38 sztahanovistája új munkamódszerek bevezetésével segít elő az egyre növekvő szállítási feladatok zavartalan és gyors megoldását.

k

/folyt.köv./

B 21. kiadás

1952. július 17.

16 óra 25 perc

/Az őszi besúcsforgalom sikerét....1.fol-t./ 1 VI/ho/1952 MAV Li Ni

Az állomás nagy forgalmát jellemzi, hogy oda naponta átlag 45 kocsi tejküldemény és 80 kocsi gyorsáru érkezik a többi között. Ez a kocsi-mennyiség az említett küldeményeknél az őszi forgalom idején előreláthatólag mintegy kétszerezésére növekszik majd. A józsefvárosi vasutasok - annak érdekében, hogy a pályaudvarra érkező áruk idejében a piacra, illetve rendeltetési helyükre kerüljenek - vállalták, hogy a kirakást a szerelvények megérkezésétől számított egy órán belül elvégzik.

A július 19-20-i vasúti értekezlet tiszteletére több új munkamódszert vezettek be az állomáson az élenjáró vasutasok javaslatai nyomán. A józsefvárosi vasutasok most ezeknek az új mód-szereknek az alkalmazásával akarnak még jobb munkát végezni a II. Vasutasnap és alkotmányunk ünnepének tiszteletére. Így például Bagó István sztahanovista kocsimester kezdeményezésére a nyitott és a fedett kocsikat már az érkezéskor külön vágányra állítják. Ezek a vagonok azelőtt egy vágányra kerültek, így a nyitott és fedett vagonokból csak hosszas tolatás után tudtak irányvonatot összeállítani. Az új módszerrel az irányvonatok összeállítása egy órával meggyorsult s ezáltal az üres szerelvények hamarabb érkeznek meg a szállítató vállalatokhoz.

Az állomás kereskedelmi részlegének dolgozói a második vasutasnap és augusztus 20. tiszteletére megfogadták, hogy a kocsiforduló meggyorsítása érdekében a jelenlegi 5.4/átlagos rakodási időt 5.2 órára csökkentik, a kocsikihasználást pedig az előirt 13 tonna helyett 13.5 tonnára növelik. /MTI/ 1óra

Öreglakon szerdáig 42 egyénileg gazdálkodó csépelte el gabonáját. Valamennyien közvetlenül a géptől teljesítették beadási kötelezettségüket

Ö Vid U/Ma/Mk Ká Ni plusz 3

Hosszapályi több mint ezer egyénileg dolgozó parasztja hat nap alatt végzett az aratással és most öt cséplőgéppel fejezik teljes ütemben a cséplést. Szerdáig 150 dolgozó paraszt csépelte el gabonáját és 147-en egyenesen a cséplőgéptől teljesítették beadásukat. A három öslekedőnek: P. Boréngi Péter 8 holdas, Szalóki Lajos 16 holdas és Erdőlies Antal 7 holdas dolgozó parasztnak 5 százalékkal felmentette a tanács beadási kötelezettségét. Ez annál nagyobb szűgven a községre nevezve, mert mindenki tudja, hogy Hosszapályiban a felszabadulás óta gépállomás; több mint 400 új lakóház, kulturház, idény-napköziotthon épült. A községnek már állatorvosa is van, kutakat kaptak, halastó létesült és a községtől 11 kilométernyire fekvő tanyaközpont telefont is kapott.

/fol-t.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. július 17.

16 óra 30 perc

/Öreglakon szordáig ...1.folyt./ ö Vid U/Mc/TK Ká Ni plusz 3

Tolnanémedin is sok szó esik arról, hogy csak a közelmúltban mit kapott a nép államától a község. 40 méter hosszú aluljárókkal ellátott vasúti hid épült, amely lehetővé teszi, hogy a dolgozó parasztnak ne kelljen 8 kilométeres kerülőt tenni, ha ki akarnak menni a határba, hanem közvetlen úton jussanak ki földjeikre. A tolnanémediak hálását ezért államuknak és a község a gyönki járás legjobban begyűjtő községe lett. A napokban kezdődött meg a cséplés és elsőnek a községben Keserű Mihályné 6 holdas dolgozó paraszt, tanácsos vitte buzáját a feldiszitett terménraktárba. Kötelezettségénél többet, 269 kiló búzát adott be.

Élesedik a verseny Öreglak és Somogyvár között. A két község dolgozó parasztjai régi versenytársak. Somogyváron előnek csatlakoztak Nagaszénás és Gádoros felhívásához. Július 16.-án délig Öreglak vezetett a kenyérgabona és az árpa beadásában. A község két termelőcsoportja közösen cséplélt el gabonáját, hogy minél jobban ki tudják használni a gépet. Az "Új barázda" termelőcsoport már elkészült a csépléssel és beadását a gép mellől nyomban 104 százalékra teljesítette. Szordán délig az egyéni gazdák közül 42-en csépléltek el és valószínűleg közvetlenül a cséplőgéptől tettek eleget egész évi kenyér- és árpabeadási kötelezettségüknek. Somogyváron ugyancsak szorda délig 5 gazda cséplélt el, viszont egészévi kenyérgabona- és árpabeadási kötelezettségüket csak 42-en teljesítették. A két versenytárs közül Öreglak vezet és eredményével a fonyódi járás községei között is az első helyet vitte ki magának.

Ivancsán Király József 9 holdas dolgozó paraszt kezdte meg elsőnek a cséplést. Miközben az etetőt még egyre rakták a gép szájába a gabonakévéket, Király József, amint sorra megteltek a zsákok, nem várt egy pillanatot sem, hanem egymás után szállította a begyűjtött holvre gabonáját. Fábrián József ezt látva, ugyancsak az elsőként vitte be a terménraktárba a beadásra előírt mennyiséget.

Szordán a nagylóti "Alkotmány" termelőszövetkezet tagjai feldiszitett kocsi' on szállítottak három vagon gabonát, beadási kötelezettségüket, egyenesen a vasúthoz.

Az esztergomi gabonaraktárba elsőnek a "Licsurin" termelőcsoport vitte be fellobogózott szekereken a gabonát. A cséplés napján 82 mássa búzát vittek be a közösen gazdálkodók a terménraktárba. Nem maradnak el azonban az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztszemélyek sem. Bartal Ferenc 204 kilós árpabeadási kötelezettsége teljesítése után még 71 kiló árpát szállított be.

/folyt. köv./



MTI BELFELM HIREK

B 23. kiadás

1952. július 17.

16 óra 25 perc

/Öroglakon szerdáiig....2.folyt./ 6 Vid U/Ma/MK Ká Ni

Felemelték beadási kötelezettségét Pázmádon Tóth K. Ferenc 14 holdas középparasztnak. A megtevésztett közép-paraszt hallgatott a kulákok suttogásaira és árpáját a cséplőgéptől padlására vitte. Mikor 24 óra múlva sem teljesítette beadását, a tanács 5 százalékkal felemelte kötelezettségét. /MTI/

Elítélték Császárt Antal zánkányszéki kulákot, mert szabotálta a cséplést
i Vid T/SZE/MK Mi K plusz lo

A szegedi járásbírószék büntető tanácsa kedden tárgyalta Császárt Antal zánkányszéki cséplőgéptulajdonos kulák ügyét. A járási és a községi tanács a többi cséplőgéptulajdonoshoz hasonlóan őt is értesítette, hogy július 7.-én reggel kezdje meg a cséplést, a kulák ennek ellenére csak nyolcadikán délután állt munkába gépével. A cséplőgéphez szerződött husz dolgozó kénytelen volt másfél napig tétlenül várni.

A kulák a nyomozás során, majd a tárgyaláson is állandóan hazudott, s körmönfont ravaszsággal igyekezett tagadni, illetve másokra háritani bűnét. A kihallgatott tanúk azonban sorra megcáfolták hazudozásait.

Császárt Antal először azt állította, hogy nem értesítette őt senki a cséplés megkezdésének időpontjáról. Mikor kiderült, hogy a tanács már június 20.-án, 17 nappal a cséplés megkezdés előtt írásban értesítette, akkor arra hivatkozott, hogy neki mint kuláknak megtagadták az üzemanyag kiutalását és ezért nem tudta megkezdni a cséplést kellő időben.

A büntető tanács tanúkért kihallgatta Süli Sándornét, a szegedi járási tanács géposítási előadóját, aki kijelentette, hogy a kuláknak írásban és személyesen is tudomására adta, hogy rendelkezésére áll az üzemanyag. A másik tanu Tanczos János, a szegedi ÁFORT telep vezetője elmondotta, hogy a kulák már július 1.-én elvihette volna az üzemanyagot. De mert Császárt Antal nem jelentkezett, külön értesítették, vigye be hordóját, hogy feltölthessék üzemanyaggal. Császárt Antal azonban csak július 7.-én ment el az ÁFORT-hoz, amikor a kiutaló jegy beváltásának határideje lejárt és már cséplnie kellett volna a dolgozó parasztok gabonáját.

A kulák arcátlansága nem ismert határt, arra hivatkozott, hogy nem volt pénze, ezért nem vette át az üzemanyagot kellő időben.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. július 17.

16 óra 40 perc

/Elítélték Császár Antal zánkányszéki kulákat...folyt./ i Vid M: Mi K

Valószínűleg ezt az állítását akarta azzal is alátámasztani, hogy mezitláb jelent meg a tárgyaláson, pedig köztudomású, hogy cséplőgépén kívül 14 hold szántója és 3 hold szőlője van.

A tanúk sorra fényt derítettek a kulák többi hazugságaira is. Arra az érvelésre, hogy az is hátráltatta a munkakezdést, mert nem volt tűzbiztonsági ponyvája, Döme Béla, a kárpitos kisipari szövetkezet ponyvarészeslegének vezetője elmondotta, hogy Császár Antalnak július 2.-án személyesen tudomására adta: csekély díjazásért bármilyen mennyiségű ponyvát kaphat.

Vas Imre cséplési ellenőr a bíróság előtt igazolta, hogy a kulák július 7.-e helyett 8.-án kezdte meg a cséplést és ezen a napon az előírt 112 mázsa helyett csak 17 mázsát, 9.-én pedig csak 81 mázsa gabonát csépelte el. Mikor a kulákat letartóztatták és a cséplőgép a tanács kezelésébe került, a dolgozók teljesítésképpen 100 százalék fölé emelkedett, két nappal később pedig már 150 mázsa gabonát csépeltek el az előirányzott napi 112 mázsa helyett.

A szegedi járásbíróság a szabotáló kulákat kétévi börtönre, kétezer forint pénzbüntetésre, háromezer forint őrvéki vagyonelkobzásra és traktorának, cséplőgépének elkobzására ítélte.
/MTI/

A Diósgyőri Kohászati Üzemekben felépítik az ország legnagyobb új Martin-kemencéjét

Vid SL/M: BS K plusz 5

A diósgyőri óriáskohó munkája nyomán megnövekedett nyersvastermelés gyors feldolgozása érdekében a Diósgyőri Kohászati Üzemekben felépítik az ország legnagyobb, új Martin-kemencéjét.

Az új Martint a lebontott 4-es és a most lebontásra kerülő 5-ös kemence helyén építik fel. Az első feladat a régi Martinok maradványainak - alapjainak, pillérromjainak - eltávolítása. Szerdán reggel már hozzákezdtek a 4-es kemence megmaradt romos részének eltakarításához, de megindult az új Martin építéséhez szükséges anyagok, gépi berendezések szállítása. A műszaki vezetőség részletes műszaki tervet dolgozott ki a kemence tervszerű felépítésére.

A romeltakarítási munkák befejezése után július 27.-én kezdődik meg az 5-ös kemence bontása, majd teljes erővel megindul az új létesítmény építése. /T/ S

25. kiadás

1952. július 10.

16 óra 50 perc

Júliusban 374 tübbinget gyártott már terven felül a DILAVAG Gépgyár Petőfi Sándor ifjúsági üzemé

id M k B S K A DILAVAG Gépgyár Petőfi Sándor ifjúsági üzemének dolgozói augusztus 20. tisztelőteremre előre felvezető munkaverseny során július 17.-én reggelig terven felül már 374 tübbinget gyártottak. Az üzem műszaki vezetői leküzdötték az utóbbi napokban mutatkozó anyag-ellátási nehézséget, s szerdán már megfelelő mennyiségű megmunkált tübbing állt a dolgozók rendelkezésére. Ennek eredményeként egy nap alatt 30 darab tübbinget gyártottak tervükön felül.

Különösen kiemelkedő munkát végzett a tübbingek végmunkálásánál Egred Eva. A múlt hó hasonló időszakához viszonyítva 25 százalékkal emelte teljesítményét a műszakiak segítségével, akik biztosították, hogy a megmunkálásra kerülő tübbingekre a felerosító pajzsokat előre felszereljék. Ezzel a tübbinget a gép leállítása nélkül tudja már a gépre megmunkálás végett felerosítani. A radiálfurókák kezelésének elsajátításával és a munkaidő kihasználásával a üzemben dolgozó Bán István a múlt havi 32 százalékkal szemben 107 százalékos teljesítménnyel dolgozik már. Hasonlóan jó eredményeket értek el az üzem többi ifjúsági munkásai is. /MTI/

Utórtőkön megkezdték a veszprémi építőgép karbantartó és kölcsönző vállalat új épületének alapozását

id Sz/ho/Mk Li Ni plusz 3

Az ötéves tervünk nagy építkezéseit elősegítő veszprémi építőgépkarbantartó és kölcsönző vállalat közel-hárommillió forintos költséggel új nagyüzemi épületet kap.

Az építkezéshez a felvonulás munkálatait befejezték és utórtőkön megkezdték az alapok ásását. A munkát lépcsőzetesen, szakaszokra osztva végzik. Még amnap beöntötték az első köbméter betont fundamentumba.

A "T" alakú épület egyik szárnyában 49 méter hosszú 20 méter széles műhelycsarnokot helyeznek el. A dolgozók számára terdők, zuhanyozók, mosdók, tálaló, egészségügyi szoba és kulturterem is helyet az épületben.

Az építkezés dolgozói felajánlották, hogy a műhelycsarnok berendezésének állványozását és felszerelését szeptember 1.-e helyett tíz nappal előbb kezdik el. Az augusztus 20.-i vállalást teljesítésével az építkezés dolgozói 380 munkanapot takarítanak meg.

/MTI/

K



B 26. kiadás

1952. július 17.

16. óra 55 perc

A koreai műszakban elért eredmények alapján a Kaliber Vállalat vezet a SzOT és a minisztertanács vándorzászlajáért folyó versenyben a kohó és gépiparban

i SL/He/PE BS Ni +2

A koreai műszakban elért eredmények alapján most értékelték a SzOT és a minisztertanács vándorzászlajáért folyó verseny állását a kohó- és gépiparban. Ennek alapján

1. Kaliber Vállalat.
2. DIMAVAG Gépgyár
3. Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára.

Ebben az időszakban kimagasló eredményt értek el a Fogaskerékgyár és az RM Szerszámgyár dolgozói is.

A Kaliber Vállalat dolgozói 111 százalékra teljesítették tervüket a koreai műszakban, ami havi tervük 36.6 százalékos teljesítésének felel meg. A vállalt ötvenezer forint értékű áru helyett 84.306 forint értékű áruval teljesítették túl tervüket július első harmadában.

A DIMAVAG Gépgyár 108.5 százalékra teljesítette dekádtervét. A legjobb eredményt a "B" gyáregység dolgozói érték el, akik 121.9 százalékra teljesítették tervüket.

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában a munkafegyelem megjavításával havi tervük 28.1 százalékát teljesítették július első tíz napjában. Az előző dekádhoz viszonyítva 12 százalékkal csökkent a gyárban az elkészült készletek száma.

A vaskohászatban a Diósgyőri Kohászati Üzemek, a gépiparban a DIMAVAG Gépgyár, az általános gépiparban az Erőgépjavitó Vállalat, a mezőgazdasági gépiparban a Mósomagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár, a járműiparban a Fogaskerékgyár, az autó- és traktoriparban az IKARUSZ Karosszéria és Járműgyár, az erősáramu berendezéseket gyártó iparban a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára, a Rákosi Művekben a Szerszámgyár érte el a legjobb eredményt a koreai műszak alatt. /MTI/

----- S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. július 17.

17 óra 15 perc

Több mint nyolcszázezer forintot jövedelmez a másodvetés Jánoshalma községnek ebben az évben

ö vid Ke/IM/PE Ká Ie +5

A Bács-Kiskun megyei Jánoshalma községben a népmvelők jó munkát végeztek a másodvetés sikere érdekében, sorra felkeresték a dolgozó parasztokat és elmondották, hogy a másodvetés után nincs beadási kötelezettség, könnyebben tudják teljesíteni a beadást és több sertést, baromfit, tejet és egyéb terméket vihetnek a szabadpiacra. A község dolgozó parasztjai összesen 2265 holdat vetettek be muharral, kölessel, csalamádéval és rövid tenyészidejű kukoricával. Július 15.-ig már 129.4 százalékban teljesítették az ezévi másodvetési tervet. Kiszámították, hogy az 1526 hold muhar közepes termés eseténi is annyi szénát ad, amennyi fedezi a község lóállományának három és félhavi szalastakarmány-szükségletét. Rövid tenyészidejű kukoricából 435 holdat vetettek be, ennek a várható, - termése több mint 450 sertés hizlalására elegendő. A számítgatások során megállapították, hogy mintegy nyolcszáz ezer forintot jövedelmez a községnek a másodvetés ebben az évben. A község dolgozó parasztjai nagy szorgalommal ápolják a másodnövényeket is. A rövid tenyészidejű kukorica első kapálásával rövidesen végeznek. Már a silókukorica első kapálását is megkezdték. Megfogadták, hogy másodvetési tervüket legalább 170 százalékra teljesítik.

A Heves-megyei Verpelét községben eddig közel kétszáz holdon végezték el a tarlólántást, 150 holdon pedig a másodvetést. Az egyénileg dolgozó parasztoknak példát ad a "Dózsa" termelőszövetkezet: már az összes tarlóját felszántotta. S a példa követőkre talált: a községben eddig több mint ötven dolgozó paraszt végezte el száz százalékban a tarlólántást és látott hozzá a másodvetéshez.
/MTI/

Megjelent a Szovjet Kultura új száma

k NM PE FT Ie

A Szovjet Kultura júliusi száma a helsinki olimpia alkalmából közli Feleki Lászlónak, "A Szovjetunió az olimpián" című cikkét és több érdekes, színes írást a szovjet labdarugásról, súlyemeléséről és más sportágakról.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

28. kiadás

1952. július 17. 17 óra 35 perc

Megjelent a Szovjet Kultura új száma. . .folyt./ k NM PE FT Ie

Veres Péter Zakrutkin szovjet író "Az uszó falu" című regénye kapcsán a magyar halászatról, Dr. Kardos György egyetemi tanár a Szovjetunióban járt kulturális küldöttség tagja pedig a szovjet építészeti alkotásairól írt.

Hegedüs Géza az ifjúsági és gyermekirodalomról a Szovjetunióban nemrég lefolyt vita eredményeit foglalja össze. A gabona betakarításáról szól Kraszilszcsikov novellája. Zöldhelyi Zsuzsa "Petőfi drága nekünk" című tanulmányában pedig a szovjet népnek a nagy magyar költő és művei iránti szeretetéről és megbecsüléséről ír.

Nyegovszkij, Sztálin-díjas orvosprofesszor a szervezet életrekeltésével foglalkozó élettani laboratórium vezetője eredményes kísérleteiről számol be. A karlovy-vary-i filmfesztivál egyik kiemelkedő eseményéről, a "Tarasz Sevcsenko" című új, színes játékfilmről a címszereplő Szergej Bondarcsuk írt cikket a Szovjet Kultura új számában.

A nyaralás örömeit tárja az olvasó elé az "Üdülés az óceánjárón" című riport, Iljicsova cikke: "A természet barátai" és Dr. Havas András színes írása a Kaukázus egyik legszebb üdülőhelyéről, Kiszlovodszkról.

Az Altáj vadregényes vidékéről szóló cikk, több elbeszélés, Raszul Gamzatov dagesztáni költő Koreáról írt költeménye és más versek egészítik ki a Szovjet Kultura színes mellékletekkel és sok képpel díszített új, júliusi számát. /MTI/

Az ózdi kohóépítők már 21 órára növelték előnyüket az Alkotmánykohó átépítésénél - Csúcseredmény a nyugaszfal bontásánál

i vid SB/EM/PE BS Ie +3

Szerdán este hat órakor Schön József sztahanovista kohó-főmester bontóbrigádja befejezte az ózdi "Alkotmány" kohó aknafalának bontását. A munkát az előirt 15 és fél óra helyett 9 óra alatt végezte el. A brigád tagjai így 253 százalékos teljesítményt értek el. Eredményükhöz komoly segítséget nyújtott Bajusz István sztahanovista lakatos brigádja, amely 168 százalékos teljesítménnyel dolgozott az aknapántok és lütlapok leszerelésénél.

S

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. július 17.

17 óra 40 perc

/Az ózdi kohóépítők. . . folyt./ i vid SE/HE/PE BS Ie

A Schön bontóbrigád felváltásakor Licker Géza brigádjának tagjai megfogadták, hogy tulszárnyalják a nappalos bontóbrigád eredményét. Nagy lelkesedéssel fogtak a munkához, egy percet sem hagytak kihasználatlanul. Így a Schön brigád teljesítményét messze tulszárnyalva csúcseredményt értek el: az előirt nyolc óra helyett négy és fél óra alatt bontották le a nyugaszfalat, s ezzel 275 273 százalékra emelkedett teljesítményük.

A bontóbrigádok tizenkét óra alatt több mint 470 köbméter téglát és törmelést mozgattak meg az akna és a nyugaszfal bontásánál. A rekordteljesítmény eredményeként már megkezdték a medencefenék kibontását is. Csütörtökön hajnalban kétszer robbantottak, hogy meglazítsák a falakat és az oldalakra tapadt, összeolvadt anyagot. Reggel nyolc órára már ki is tisztították a pillérek környékét. Megkezdődött az egyik legnehezebb munka, a falakra rakodott összeolvadt anyag kirobbantása. Óvatosan fogtak hozzá, előzőleg vízzel hűtötték, mert ez a réteg belül még folyékony.

A bontással egyidejűleg Facskó Jenő vízvezetékyszerelő brigádja a nagy körvezeték leszerelését végezte. A brigádtagok 178 százalékos teljesítményről adtak számot ennél a munkánál. A kőművesek munkájának előkészítését megkezdték az ácsok, szerelik már a falazó-állványokat. Az ózdi kohóépítők lendületes és jól előkészített munkája eredményeként hat órától csütörtök délig 21 órára növelték előnyüket. /MTI/

Jól halad a nagyjavítás a Borsodnádasi Lemezgyárban

i vid Si/He/PE BS Ie +2

A Borsodnádasi Lemezgyárban az előirt nagyjavítási munkákat szovjet tapasztalatok alapján grafikon szerint végzik. Így a műszaki vezetők órától órára figyelemmel kísérhetik a javítás menetét és közvetlen segítséget nyújtanak ott, ahol esetleg lemaradás történt. A szovjet módszer alkalmazásának eredményeként a javítási tervet a gyár dolgozói csütörtök délig 160 százalékra teljesítették. Különösen nagy az előrehaladás a III.-as henger-soron, amely 23.-a helyett már 18.-án megkezdheti a termelést. /MTI/

B 30. kiadás

1952. július 17.

18 óra 5 perc

A mezőhegyesi állami gazdaság cséplőbrigádjai versenyt indítottak a gépenkénti 3500 mázsa gabona elcséplésére

ö vid Ke/HM/PE Ká Mi K +5

Az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és gépállomások dolgozói lelkes munkaversenyben törekednek a cséplés gyors befejezésére.

A mezőhegyesi állami gazdaság, amely a bábolnai állami gazdasággal kötött hosszulejáratu párosverseny szerződést, július 10.-én berejezte a kenyérgabona aratását. Erről a gazdaság dolgozói táviratban örömmel értesítették Rákosi Mátyást, akinek ígéretet tettek a cséplés határidő előtti befejezésére.

A gazdaság üzemegységeiben 16 cséplőgéppel kezdték meg a cséplést. A cséplőgépeket villamos erővel hajtják meg. A faiskolai üzemegység Bredjuk-módszerrel dolgozó "Béke" cséplőbrigádja párosversenyre hívta ki az ujmezőhegyesi üzemegység "Szabadság" cséplőbrigádját a 3500 mázsa cséplési eredmény elérésére. A "Szabadság" brigád a felhívást elfogadta. A két cséplőbrigád egyuttal felhívta a Békés megye valamennyi Bredjuk-módszerrel cséplő brigádját, hogy csatlakozzanak a 3500 mázsás mozgalomhoz. A "Szabadság" brigád az ősziárpa cséplésénél kiemelkedő eredményt ért el s az állami gazdaság vándorzászlójának őrzője. Július 17.-ig 2100 mázsa gabonát csépeltek el, a "Béke" brigád pedig 2040 mázsa gabonánál tart. A gazdaság uttörői és DISZ fiataljai felkeresik a legjobb munkacapatokat, virágcsokrokkal és rigmusokkal ösztönzik őket még jobb munkára.

Szabolcs megyében Oros község dolgozó parasztjai tanultak a közelmúltból, amikor két napig az egyéb termények beadásában való elmaradásért kizárták őket a szabadpiaci forgalomból. Most elhatározták, hogy a cséplés meggyorsításával meggyorsítják a gabonabeadási is. A községben hét cséplőgép dolgozik. A cséplőmunkások versenyeznek, a legjobb eredményt elérő cséplőgép részére vándorzászlót létesítettek. A versenyt háromnaponként értékelik. Minden cséplőgépnél négy-öt népnevelő agitál, hogy a cséplőgépnél dolgozók a munkaidőt teljesen kihasználják és a dolgozó parasztok a beadást a törvényerejű rendelet értelmében, nyomban a cséplőgéptől teljesítsék. A cséplést meggyorsítják azzal is, hogy három cséplőgép két műszakban dolgozik. A rendelkezés szerződtetett cséplőmunkásokon kívül újabb 60 dolgozó paraszt jelentette be a tanácsnak, hogy részt vesznek a cséplésben. A jó felvilágosító munkának már megmutatkozik az eredménye, eddig minden egyénileg dolgozó paraszt a cséplőgép alól adta be gabonáját. A községben 210 egyéni dolgozó paraszt versenyez a felajánlott vándorzászlóért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. július 17. 18 óra 17 perc

Csütörtökön újabb gépi berendezések kezdték meg a munkát Komlón
i Hbj/tot/PE Vid BS 1c +3

A komlói bányagépjavító szerelői szerdán befejezték az újakna magasnyomású vízhalózatának szerelését. Csütörtöktől kezdve már nemcsak a régi akna 200 milliméteres csővezetékén jut fel a hatodik szintre a felszínre a bányavíz, hanem az új 250 milliméteresen is, s nem a régi 1500 literes percenkénti teljesítményű, hanem az új, 3000 literes szivattyú segítségével.

Az új vízhalózat bőven ellátja az akna tartályait vízzel, amit iszapolásra használnak fel.

A négyszáz méternyi cső szerelését - amihez a múltban hetek kellettek - a tervezett hat helyett négy nap alatt végezték el Gungl János és Gál Sándor szerelőbrigádjai. A függőleges aknában igen nehéz körülmények között, övvel a kashoz erősítve, gerendába kapaszkodva, zuhogó vízben dolgoztak s a verseny lendületében mégis napról napra szebb eredményeket értek el. Az első napon egy brigád csak öt csőrészt épített be, a negyediken már kilencet, így egy műszakban 54 métert haladtak előre.

A szerelés befejezése után azonnal megkezdhette működését az akna újabb két kasa, amelyeket az új gépház gépei hajtanak meg. Ezek a gépek szállítják - a korábbi teljesítményt megnégyszerezve - a szenet a hatodik szintre az altárig. Csütörtöktől kezdve ezek a kasok már rendszeresen közlekednek.

Az altárig dolgozói is felkészültek a megnövekedett szállításra, a munkahelyeken egymás után szerelik át a vágányokat szélesebb nyomtávúra. Elkészült a szállításhoz szükséges villanyvezetékek is. Néhány nap múlva az altárigon keresztül villamos vontatással jut el a szén az új szénosztályozóba, ahol korszerű "légszerelő" berendezések segítségével osztályozzák és öntik a vasúti kocsikba.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 32. kiadás

1952. július 17.

18 óra 35 perc

Tizenhárom mázsa hatvan kiló kalászt gyűjtöttek össze egy hét alatt a somogyaszalói uttörők

i vid KÁ/PE Ni

Kaposvár, július 17.

Somogy megye uttörői nagy lelkesedéssel vesznek részt a nyári munkákban. A megye uttörő csapatainak jelentős részében kalászgűjtő brigádokat szerveztek, hogy ezzel is csökkentsék a szemvesztést a learatott gabonafáblakon. A legszorgalmasabbnak a somogyaszalói uttörőcsapat bizonyult. Ön Lajos uttörő-csapatvezető négy brigádba tömörítette az uttörő pájtásokat. A brigádokat megbízólevéllel látta el, s az uttörők ezen keresztül még jobban érezték munkájuk fontosságát. 35-40 uttörő gyűlt össze minden reggel, s zászlókkal, nótaszóval indultak munkájukra. A zászlókat letűzték a táblák végére s naponta öt-hat órai gyűjtésnél nem adták alább. A somogyaszalói uttörők egy hét alatt 13 mázsa 60 kiló kalászt gyűjtöttek össze. /MTI/

- - - -

Hajdu-Bihar megye termelőszövetkezetei telteljesítették a rövid tenyészidejű kukoricára megállapított másodvetési tervüket

i vid KÁ/PE Ni

D e b r e c e n, július 17.

A Hajdu-Bihar megyei tanács mezőgazdasági osztályához érkezett csütörtöki jelentés szerint a megye termelőszövetkezetei és csoportjai jó eredményt értek el a rövid tenyészidejű kukorica másodvetési tervteljesítésében. Az előirányzott 2700 hold helyett 2762 holdat vetettek be. Kedvező időjárás esetén holdanként nyolc-tíz mázsa terméket lehet betakarítani. A megye püspökkladányi és berettyóújfalusi járásában az elmúlt napok kedvező csapadékos időjárása után különösen gyors fejlődésnek indultak a másodvetések. /MTI/

- - - -

A bányászok közel ötven százaléka tett balesetelhárítási vizsgát

i Hbj/Ho/PE Ie 4

A múltban nem sokat törődtek a bányászok munkavédelmével. Ma már tapasztalt szakemberek irányítása mellett ismerkednek az új munkaerők a bányával, megtanulják - elméletileg és gyakorlatban - a balesetelhárítás módját, az egyes szakmai továbbképző tanfolyamokon pedig előadások foglalkoznak ezzel a kérdéssel. A balesetelhárítási oktatást azonban még az eddiginél is jobban kibővítik. December 31.-ig valamennyi bányász országszerte balesetelhárítási tanfolyamon vesz részt és vizsgázik a tanult anyagból. Eddig a bányászoknak mintegy ötven százaléka tette le ezt a vizsgát. /MTI/

B 33. kiadás

1952. július 17.

19 óra 45 perc

Az állami gazdaságok és erdők minisztériumának jelentése az aratásról

k U/He/PE Ká Ni -1

—masodik a Zala-megyei Állami Gazdaságok Trösztje
Az állami gazdaságok trösztjeinek egész sora jelenti, hogy befejezte az aratást. A gazdaságok közül első a Somogy-megyei Állami Gazdaságok Trösztje, harmadik a Rizstermelő Állami Gazdaságok Trösztje, ahol a zab és a borsó aratását is befejezték.

Több állami gazdaságnál még folyik az aratás. Ezek közül első helyre a Szabolcs-Szatmár-megyei Gyümölcsstermelő Állami Gazdaságok Trösztje került, második az Északmagyarországi Gyümölcsstermelő Állami Gazdaságok Trösztje, harmadik a Pestmegyei Állami Gazdaságok Trösztje. A Hortobágyi Állami Gazdaságok Trösztje az ötödik, a Veszprémmegyei Állami Gazdaságok Trösztje pedig a tizenhetedik helyre került a minisztérium legújabb jelentése szerint.

Az önálló gazdaságok közül is több helyen elkészültek a búza, rozs és árpa aratásával. Az első helyet a csebokapusztai állami gazdaság vívta ki, második a somogyhárságyi állami gazdaság, harmadik a mezöhegyesi állami gazdaság. Az aratásban erősen lemaradt a lovászpatonai, a kehidai és a soproni állami gazdaság.
/MTI/

Földes László törökszentmiklósi traktoros szerdán 195 mázsa búzát csépeelt el 54 colos gépével

i vid PE Mi Ni

A szolnokmegyei traktorosok között lelkes verseny bontakozott ki a cséplés mielőbbi befejezéséért. Földes Lászlótörökszentmiklósi traktoros 54 colos gépével szerdán 195 mázsa búzát csépeelt el.

Alattyánon Pintér István traktoros kedden kezdett el csépeelni. Kedden 174 mázsa volt a teljesítménye, szerdán pedig még két mázssal több. Pintér István tehát két nap alatt 350 mázsa búzát csépeelt.

Tiszaugon Lénárt Géza traktoros 54 colos gépével a héten már 6.08 vagon buza cséplésével végzett. Szerdán 168 mázsa volt a napi teljesítménye. A női traktorosok is állják a versenyt a férfiakkal, nem egy esetben túlszárnyalják őket. Cibakházán Csernák Ilona 174 mázsa búzát csépeelt egy nap alatt. /MTI/

K -----

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. Kiadás

1952. július 17.

19 óra 15 perc

A magyar dolgozók forintjaik mellett munkájuk jobb elvégzésével is segítik a hős koreai nép harcát

I KJ/Ho/Hk Ie

Országszerte nagy lelkesedéssel folyik a koreai gyűjtés.

Szegeden

a Felsővárosban lakik özv. Sziláki Albertné dolgozó parasztasszony, aki beadási kötelezettségét már 130 százalékra teljesítette. Mikor a békebizottság tudomást szerzett a szép eredményről, elhatározta, hogy a példamutató dolgozó udvarában tartja meg békegyűlését. Szilákiné nagy örömmel fogadta ezt a megtiszteltetést és szerdán a koradélelőtti órákban virágdiszbe öltöztette háza kapuját. A békegyűlésre érkező dolgozókat megható kép fogadta a ház udvarában: lombos fák alatt gyönyörűen feldiszitett asztalon Rákosi Mátvás arcképe elé új buzából készült hatalmas fehér kenyeret helyezett el özv. Sziláki Albertné. A gyűlést kulturműsor vezette be, majd Danczi Jánosné békebizottsági tag virágcsokorral üdvözölte a házigazdát abból az alkalomból, hogy beadását már telteljesítette.

A békebizottság előadója beszédében foglalkozott a koreai eseményekkel, a Béke Világtanács határozatával, a cséplés és begyűjtés kérdésével, majd elmondotta, hogy a Felsőváros területén a békebizottságok tagjai és az INDSZ asszonyok eddig 1290 forintot gyűjtöttek a hős nép megsegítésére. Olvasóköroket is tartanak a város különböző részeiben, ahol az asszonyok lo cm-es kockákat kötnek, amelyekből meleg takarókat készítenek a hős koreai harcosok részére. Mikor a békegyűlés befejeződött, özv. Sziláki Albertné felszelte az új kenyeret és szétosztotta a békeharcosok között.

Baranya megye

békebizottságai elhatározták, hogy vasárnap koreai napot tartanak. A békebizottságok tagjai megfogadták, hogy ezen a napon minden eddigi eredményt tulszárnyalva végzik aratási, cséplési munkájukat és a begyűjtést. Ma már a koreai vasárnapról minden faluban béke-kiagyűléseken beszélnek, a cséplőgépeknél pihenőben, ebédszünetben tartanak kiagyűléseket, ahol az előadók rövid áttekintést adnak a legújabb nemzetközi eseményekről, kiemelik a koreai gyűjtésben élnjáró dolgozókat. Julius 20.-án, a koreai vasárnapon már kora hajnalban kezdődik a munka. Királyegyházán például ezen a napon 250 nássa gabonát akarnak elcsépleni és este a legjobb munkát végző dolgozó parasztok házaik börtöházakká avatják. A megyében lelkesen folyik a koreai gyűjtés is. Sokan forintjaikkal együtt átadják azt a levelét is, amelyet az ajándékosomgiba téve Korszába szándékoznak küldeni.
/folyt.köv./

B 35. kiadás

1952. július 17. 17 óra 30 perc

/A magyar dolgozók forintjaik mellett....folyt./ i Kj/Ho/M. 10

Lökösháza

felszabadulás előtti

fejlődésében a husz év alatt nem igen történt változás. Evről-évre egy és ugyanaz a kép fogadta az arra utazókat. Népi államiunkban szinte hónapról-hónapra változik a falu képe. 1950 őszén 195 családi ház épült. A szaporodó sertés-, szarvasmarha- és lóállományok ölékét, istállókat építettek. Az elmúlt évben felépült az új tanácsháza, az orvosi rendelő, a községi kut és az utcákra két kilométer hosszú járdát létesítettek. Ugyanakkor állami kölcsönrel 42 családi ház is épült. Az idén 38 családi házzal, új szövetkezeti bolttal, kétemeletes korszerű iskolával, keskenyvasúttal gazdagodik a község.

Az aratást végző dolgozó parasztok már a villany bevezetéséről, új orvosi lakásról beszélgetnek, de gyakran szóba kerül - különösen most, a koreai gyűjtés idején - a koreai nép hősiessége, amelyet a lökösházi dolgozók gyors aratással is segítenek, azzal, hogy az I. típusú "Egyetértés" tiszta tagjai elcsépelelték az ősziárpat és valamennyien teljesítették az állam kötelezettségüket. De nagy lelkesedéssel folyik a faluban a koreai gyűjtés is. Július 10.-ig 2915 forint értékű bélyeget vásároltak a község dolgozói.

/MTI/

△iránti

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1952. július 17.

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti július 17.-én csütörtökön este 21 órakor:

Az Atlanti óceán felől érkező léghullámok különösen a Brit szigeteken és Skandinávia déli részein okoznak esőket. Közép-európában már csak szórványos záporok, zivatarok fordultak elő.

Hazánkban a tegnapi nagy hőmérsékleti ellentét a nyugati és keleti megyék között kiegyenlítődött. A nappali felmelegedés országszerte 26-28, Pécsen és Szegeden 29 fokot ért el. Az északkeleti vidékeken, valamint a Dráva környékén nap közben erősebb felhőképződés volt, de estig esőt sehonnán sem jelentettek.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnedvesség 761 milliméter, alig változik. Várható időjárás péntek estig: kisebb felhő átvonulások valószínűleg már csapadék nélkül. Időnként élénkebb szél. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel 13-15, délben 28-30 fok között. /MTI/

R.

Helyreigazítás

Ie/PE Ie

Mai H.8. kiadásunk /A Központi Statisztikai Hivatal jelentése... 6.folyt./ második bekezdése helyesen így kezdődik: "A vasut á r u szállítási tervét..." stb.

V é g e